

婆婆微信转账给儿媳说是借款 诉至法院要求还款遭驳回

法官提醒:微信转账记录要有其他证据佐证借贷关系存在

□ 王静

婆婆曾通过微信给儿媳转账,后儿媳要与儿子离婚,婆婆就将儿媳诉至法庭,要求其偿还借款。那么,转的账是借款吗?法院又会如何认定呢?

原告徐红(化名)与被告程晓晓(化名)系婆媳关系。被告程晓晓曾于2019年7月向法院提起诉讼,要求与原告之子程某离婚,后撤回起诉。目前,二人还因感情不和闹离婚,徐红一气之下将程晓晓诉至邢台市南和区人民法院,要求程晓晓偿还向自己的借款8万元。

原告徐红诉称,2018年6月,被告程晓晓以还网络贷款为由,先后从原告处借款,后未及时归

还。庭审中,徐红提交了微信转账记录34条。这些转账中每笔转账金额不等,少则二三百元,多则七八千元,有的是原告给被告的转账,有的是原告儿子和女儿给被告转的账,且数额不足8万元。除此之外,原告没有拿出其他证据。

被告程晓晓辩称,其中的部分转账系因日常生活所需婆婆给付的花销。原告所说的网络贷款,也是原告儿子所为,与其无关。原告告诉称的借款行为发生时间在2018年2月至2019年1月间,原、被告尚在一起共同生活。

法院经审理认为,原告徐红不能举证证明其与被告程晓晓之间存在借贷合意,原告提交的微信转账记录并非完全系其向被告的转

账记录,而且该转账金额与其主张的数额也不相符;其未能提供证据证明二人之间存在借贷合意,无法证实原、被告之间借贷法律关系的真实存在。法院最终驳回了徐红的诉讼请求。

法官说法

民间借贷法律关系的成立有以下两个要素:一是双方要达成借贷合意。所谓借贷合意,简单地说就是一方有向你借钱,而你同意借钱给对方的意思表示。二是要有借款的实际交付,也就是出借人要实际支付了相关款项,还要明确借款数额。在仅有微信转账记录、不能证明因何转账的情况下,一旦对方不予认可,则还要有其他证据佐证借贷关系的存在,比如有借贷合

意、约定借款金额等的完整微信聊天记录,确认借贷关系存在的电话录音、相关证人证言等。需要注意的是,要留存证据证明微信聊天对象的真实身份,比如备注名称、微信号、手机号、转账时的身份验证等具有身份指向性的内容,单有昵称并不足以证明对方身份的,也可能遭受败诉风险。另外应保存好微信的原始载体,以便在法庭上出示,必要情况下可以进行微信证据保全。诉讼中,要尽可能形成完整的证据链条,这样才能更好地保护自身的合法权益。



现在开庭

唐山古冶警方破获一起网络开设赌场案

抓获组织者一名
查处参赌者百余名

河北法制报讯 (韩娜)唐山市古冶警方经过缜密侦查,成功破获一起网络开设赌场案,赌场组织者毛某被抓获,并于9月11日被依法采取刑事强制措施。

前一段时间,唐山市公安局古冶分局在工作中发现,一网名为“泡芙”的微信号利用名为“××撸麻雀”手机App,开设名为“泡芙”茶楼的线上赌场,组织微信好友利用此App进行赌博,并从中抽头营利。经初步核查,民警发现此案参赌人员涉及范围广、人数多、涉赌金额较大。对此,古治分局立即抽调精干力量组成专案组,迅速开展侦破工作。

面对虚拟的违法犯罪现场、海量的统计分析,办案民警经过夜以继日的核查追踪,最终成功掌握了网络赌博组织者的真实身份。8月11日,专案民警在唐山市路南区某小区将该网络赌场组织者毛某抓获,当场缴获用于经营网络赌博的手机3部、电脑2台。

经讯问,犯罪嫌疑人毛某交代,自今年2月以来,其通过手机微信拉好友进入自己建立的“泡芙”茶楼内,开设房间组织网络赌博,以抽取房费的方式牟取非法收益,从中非法获利5万余元。参赌人员累计达百余人。

9月11日,犯罪嫌疑人毛某已被古治警方依法采取刑事强制措施,百余名参赌人员也先后被查处。目前,此案正在进一步办理中。

警方提醒:赌博本身就是违法犯罪行为,网络绝对不是法外之地,利用手机App开设赌场或者参与网络赌博,都会受到法律的惩罚。

女司机借酒消愁 醉驾被查后悔不已

河北法制报讯 (记者 王翠冬)9月5日,隆化县一名女司机因心情不好借酒浇愁,酒后驾车时被执勤交警查获。

当日21时50分许,隆化县公安局交警大队蓝旗中队民警在蓝旗镇蓝旗村路口执法检查时,发现一小型越野车的驾驶人张某(女)有酒后驾驶嫌疑。民警对其进行呼气式酒精检测,检测结果显示其涉嫌醉酒后驾驶机动车。后将其送到医院抽取血样检测,结果为91.72mg/100ml,为醉酒驾驶。

“你已经涉嫌危险驾驶被我们立案调查,驾驶证也要被吊销,对此你没有异议吧?”在进一步讯问中,民警告知当事人。“警察同志,我真的知道错了,我就是心情不好,在家喝了两瓶啤酒,抱着侥幸心理开车出来散散心,早知道就不出来了……”在讯问室中,张某某流下了悔恨的泪水。

目前,张某某已被刑事拘留,案件正在进一步办理中。

殴打民警阻挠抓捕在逃疑犯 成安一家四口涉嫌妨害公务被抓

河北法制报讯 (刘静)

“别过来,再过来咱们就同归于尽。”9月14日下午,因涉嫌妨害公务罪潜逃的孙某印面对前来抓捕的民警,手持铁锹和“爆炸物”情绪激动地大声叫嚣。但在抓捕民警强大的压力下,最终孙某印放弃抵抗,束手就擒。

9月7日晚,成安县公安局李家疃派出所经研判分析,获悉成安籍外省历年在逃疑犯孙某印躲回家中,遂决定对其实施抓捕。为避免打草惊蛇,负责人张志杰带领民辅警先行到达孙家周边展开秘密

侦查布控,并安排另外三名辅警外围待命。

民警进入其家中,将藏在厕所内的孙某印控制,但在带离时,遭到孙某印家人的拦截、撕拽。其母亲、妻子、儿子、儿媳等人持铁锤、铁锹、粪钩、木棍等器械对民辅警进行殴打,致使孙某印脱离控制并持菜刀将张志杰等三人砍伤后逃匿。

受伤民辅警立即被送往医院救治。孙某印亲属孙某东、孙某良、王某、宋某洁等4人因暴力妨害公务被增援警力当场抓获。

案发后,成安县公安局党委高度重视,局长霍志刚连夜安排部署对孙某印的抓捕工作,并发布张贴悬赏通告广泛征集线索。

经多方努力工作,9月14日17时许,获悉孙某印在辛义乡出现的信息后,该局领导迅速带领刑警大队、巡特警大队、辛义派出所民警,对孙某印可能藏身的住所进行拉网排查,最终确定其藏匿地点,并将其抓获。

目前,孙某印已被成安县公安局依法刑事拘留。

为牟利出售营业执照和对公账户 不成想被电诈分子利用触犯刑律

【警示】

河北法制报讯 (李文斌)听信前男友诱惑,用自己身份证件办理了营业执照和对公账户并卖出,获利后尝到甜头,又怂恿好友加入进来。日前,这一对好朋友已被保定市竞秀区警方依法刑事拘留。

8月初,保定市民孙某从前男友那里得知,使用自己身份证件到相关部门办理营业执照,然后转给他他人用作贷款审批,即可获利2000元左右,这让手头拮据的孙某心动不已。于是,孙某按照前男友的

指示,一步步完成了营业执照的申请,当把办理好的证件和对公账户交给对方后,很轻松便获得了2000元的报酬。这事儿的丰厚利润,让孙某无法自拔,第二个、第三个、第四个……孙某在很短的时间内便办理了6个营业执照。同时,为了获取更高利润,她怂恿好友田某加入进来,并通过田某办理的两个营业执照获取了“回扣”。

起初,孙某和田某见所谓的贷款业务迟迟没有办理下来,也曾多次询问,但中间人始终以各种理由推诿。二人隐约猜想到,所办理的营业执照或被用在了不法渠道,但自己毕竟已经收到了报酬,便没有追究。其实,这些由孙某和

田某办理的营业执照和对公账户,根本不是为了向银行申请贷款,而是用于电信诈骗分子进行转账转移。

保定市公安局竞秀区分局建南派出所在日常巡查中获悉相关情况后,立即介入调查。通过缜密细致的工作,办案民警发现,高达数亿元的不法所得通过孙某、田某办理的对公账户进入电信诈骗分子的囊中。为避免被害人的损失继续扩大,建南派出所当机立断,对孙某、田某实施抓捕。

面对讯问,二人很快承认了为获取利润转卖执照的事实,孙某的前男友也被警方抓获(另案处理)。9月7日,孙某、田某被竞秀区分局依法刑事拘留。

井陉警方抓获两名涉黑恶在逃人员

河北法制报讯 (李忠勇 刘力鑫)在深入推进“亮剑2020”打击整治专项行动中,井陉县警方在积极追捕本地网上在逃人员的同时,于近日成功抓获被邯郸市公安局通缉的两名涉黑恶团伙人员。

9月初,井陉县公安局微水刑侦警队经梳理在逃人员信息,发现辖区群众李某系闫某涉黑恶团伙成员,因涉嫌故意毁坏财物被邯郸市公安局上网追逃。该队迅速抽调精干警力组成专案组,并通过走访调查、严防密控多种手段,于9月8日上午在上安

镇李某家中将其抓获。

随后,该队又发现辖区群众王某亦系闫某涉黑恶团伙成员,今年9月2日因涉嫌故意毁坏财物被邯郸市公安局通缉的两名涉黑恶团伙人员。

经讯问,犯罪嫌疑人李某、王某对故意毁坏财物的作案事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人李某、王某已被移交邯郸市永年区公安局处理。

动歪心思不走正道,拘!

杨某有一辆银灰色小轿车,平时挣个出租车钱混日子。时间久了,他觉得生活太平淡,挣钱也不多,便动起了歪心思。他与一名卖淫女勾搭上后,沿街在路上寻找目标,用自己的车拉上想去嫖娼的男子,送到卖淫女身边,挣“小费”。

天网恢恢,杨某的违

法行为被清苑警方纳入视线。经过充分调查取证后,8月26日晚,保定市清苑区公安局城关派出所民警一举将杨某抓获。

杨某开始还百般抵赖,拒不交代自己的违法事实,民警一边讲政策,一边拿出证据,杨某这才无话可说。最后,杨某被依法处以治安拘留十日。

景轩

安平警方抓获一潜逃22年抢劫嫌疑人

在“亮剑2020”打击整治专项行动中,安平县公安局成功抓获潜逃22年的被黑龙江省佳木斯警方上网追逃的在逃人员王某。

据悉,22年前,王某在黑龙江省佳木斯市伙同他人持刀在客车上抢劫,案发后王某潜逃。安平县公安局民警在对在逃人员进行

集中梳理研判时,发现辖区内一男子与王某体貌特征高度相似。经大量工作,民警确定该男子就是王某。9月11日凌晨5时许,民警在安平县某村将王某拘捕抓获。

目前,案件正在进一步侦办中。

谢梦选

文安一男子二次酒驾被查

近日,文安县公安局交警大队德归中队民警设立检查点开展酒驾夜查行动时,发现一驾驶人有酒驾嫌疑。经检测,该男子涉嫌酒驾。该男子表示,中午其和几个朋友喝了不

到两瓶啤酒,没有想到晚上了还能查出酒驾。经核实,民警发现,该男子张某在2013年11月份因酒驾被处罚过。

目前,张某已被依法处罚。赵志鹏 吕琛

定兴一男子秒偷手机被抓现行 民警提醒:人员密集场所请提防“三只手”

近日,定兴县王先生到杨村乡某饭店就餐。就在他到吧台要瓶饮料的一个转身之间,发现自己随手放在餐桌上的手机不见了。同时,王先生看到一中年男子手持一部同款手机正走出饭店。王先生及随行朋友立即追出饭店拦住该男子,并向定兴县公安局杨村派出所报警。

杨村派出所民警立即赶赴现场将男子控制,现场缴获被盗手机。经询问,该男子陈某对其因一时贪念顺手盗走他人手机的事实供认不讳。民警提醒广大群众,在人员密集场所,要时刻将贵重物品放在自己的视线之内或者随身携带,切不可给窃贼留下可乘之机。

胡立娜 凌艳

被判“死缓”仍不悔改 减刑出狱后又行窃

河北法制报讯 (记者 张哲 通讯员 郭世民)一个曾因故意伤害罪、抢劫罪、敲诈勒索罪被判处死刑、缓期二年执行的男子,经减刑出狱后仍不悔改,多次实施盗窃。9月17日,石家庄市鹿泉区警方以涉嫌盗窃罪报当地检察院批准对其执行逮捕。

9月6日、7日,鹿泉城区某医院旁边的便道上连续发生两起电动车被盗案。鹿泉区公安局获鹿派出所迅速成立专案组,经走访摸排等大量

细致的工作,发现刘某有作案嫌疑,遂迅速布控,于7日下午4时许将其抓获。

当查看到犯罪嫌疑人刘某的个人信息时,办案民警大吃一惊:刘某曾在1982年因犯故意伤害罪、抢劫罪、敲诈勒索罪,被安徽省宣城市中级人民法院判处死刑,缓期二年执行,经减刑1997年刑满释放。2008年,其又因盗窃罪被石家庄市原桥东区人民法院判处4个月拘役;2013年,再次因盗窃罪

被石家庄市长安区人民法院判处3个月拘役。

今年9月6日中午,想不劳而获的刘某来到鹿泉城区,在一家小饭店独自喝了点小酒,之后无所事事地来到一家医院附近,开始为盗窃电动车踩点。他先是在附近转了一圈,看到一辆绿色电动车没有上防盗锁,观看四下无人,便从衣兜里掏出随身携带的开锁工具打开锁后,将电动车盗走,并在半路将之以350元的价格卖给

流动收废品人员。感觉盗窃来钱容易,刘某第二天上午10时许,又来到这家医院附近,看见便道上停放着一辆崭新的电动自行车,用同样的方式将车盗走,并在半路上将之卖掉,得赃款650元。刘某正在家中庆幸自己两次顺利得手之时,民警犹如从天而降,其只好束手就擒。

经讯问,犯罪嫌疑人刘某交代了先后窜至灵寿县、石家庄市桥西区、鹿泉区盗窃电动车6辆的作案事实。

公告